
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE OUTUBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CESTO, O JUSTO E O 
MELHOR. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“DEUS, QUE NOS FALA NA ESCRITURA, NÃO QUIS SATISFAZER NOSSA 
VÃ CURIOSIDADE, MAS ALUMIAR-NOS ACERCA DE NOSSOS DEVERES, 
EXERCER NOSSA FÉ, PURIFICAR E NUTRIR NOSSA ALMA COM O AMOR 
DOS VERDADEIROS BENS, QUE TODOS ESTÃO ENCERRADOS N’ELE. 
”OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
6, 12-19, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 6,12-19 
 
12 Naqueles dias, Jesus foi à montanha para rezar. 
E passou a noite toda em oração a Deus. 
13 Ao amanhecer, chamou seus discípulos 
e escolheu doze dentre eles, 
aos quais deu o nome de apóstolos: 
14 Simão, a quem impôs o nome de Pedro, e seu irmão André; 
Tiago e João; 
Filipe e Bartolomeu; 
15 Mateus e Tomé; 
Tiago, filho de Alfeu, e Simão, chamado Zelota; 
16 Judas, filho de Tiago, 
e Judas Iscariotes, aquele que se tornou traidor. 
17 Jesus desceu da montanha com eles 
e parou num lugar plano. 
Ali estavam muitos dos seus discípulos 
e grande multidão de gente de toda a Judéia e de Jerusalém, 
do litoral de Tiro e Sidônia. 
18 Vieram para ouvir Jesus 
e serem curados de suas doenças. 
E aqueles que estavam atormentados por espíritos maus 
também foram curados. 
19 A multidão toda procurava tocar em Jesus, 
porque uma força saía dele, e curava a todos. 
Palavra da Salvação. 



 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 034/2019, DE 21 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A EMENTA E O ARTIGO 1º DA LEI 
MUNICIPAL Nº 301, DE 17 DE OUTUBRO DE 2019, QUE INSTITUI NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO A GRATIFICAÇÃO DE INCENTIVO À 
FUNÇÃO – GIF PARA O CARGO DE MÉDICO QUE ATUE NOS DISTRITOS 
DE MOCAMBO E PANACUÍ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010, DE 17 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR FRANCISCO DAS CHAGAS CORREIA LEÃO; 



PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR SEBASTIÃO PEDRO SILVA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, QUE 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR ELINALDO 
TEODÓSIO DUTRA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 015, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA KLENIA 
MARIA DE SOUZA ROCHA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 016, DE 22 DE OUTUBRO DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA AO SENHOR 
ANTÔNIO MAURÍCIO SOUSA LIMA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR JOSÉ SÉRGIO PEREIRA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
REVERENDO PADRE RAIMUNDO NONATO TIMBÓ DE PAIVA;  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 019, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
AURELIANO ARAÚJO FARIAS;  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR JUVENAL UCHOA MATOS; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA ANA 
CAROLINA SILVA PONTES; 



PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR Dr. JOSÉ CÉLIO COSTA LIMA FILHO; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR JOSÉ GONÇALVES DE LIMA; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 024, DE 22 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
REVERENDO PADRE MAILSON COSTA SOUSA. 

ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 034, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES 
DE LJR E FOTC PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO 
REGIMENTAL. OS PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO  Nºs 010, 011, 
012, 013, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023 E 024/2019 À 
COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECERES EM 
PRAZO REGIMENTAL, E, CONFORME DETERMINA O § 2º, DO ART. 22, DO 
REGIMENTO INTERNO, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À 
SENHORA VICE-PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, MOMENTO 
EM QUE APRESENTAREI PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA.  
 
VICE-PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
 
OUÇAMOS A LEITURA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
014/2018, DE 22 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO AO SENHOR DEPUTADO ESTADUAL SERGIO DE ARAÚJO 
LIMA AGUIAR. 
 
VICE-PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTRNO: 
 
ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, E, 
OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
  
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 



 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC, SOBRE O PROJETO DE 
LEI Nº 033/2019, DE 27 DE SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER 
EXCUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ DE 2020 – LOA. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE LEI Nº 033/2019, DE 27 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXCUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 04 (QUATRO) DE NOVEMBRO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 

 


